

# Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETESI DÍJAK :  
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.  
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.  
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.

Postatakarékpénztári csekkszám: 52.666.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó :

MÜLLER KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG

ÉS KIADÓHIVATAL :

I ker. Deák F.-u. 13. Telefon : 109.

## RIADÓ

Valamikor véres kardot hordoztak körül, ma már kúrtrivallgás a harcrahívó szó. A napokban im újra felharsant; mintha azonban nemcsak a hang s a formája változott volna meg, de új lenne a kürtös is, ki e riadót fújja . . .

Valami csodálatosan kifinomult földi vágyakozás van benne: a hétköznapból kivánczoló emberi élet hangja. De nem az ábrándos, örökön-szivárványos életörömöké, hanem a verejtékes munkával megszentelt új magyar élet felé vibráló, izgatott, mégis lefojtott vágyakozásé.

Aztán kiérzik belőle valami elmélyedő vallási átszellemülés is, hit és áhitat fakasztotta zengő szolozsma, de nem az elmulás, hanem a feltörő életösztöns az ígéretes jövőndő melódiáinak aláfestésével.

Sőt megtalálni benne a fájdalmat, harcot, küzdelem s az élet őszerejű teremtő lendületének akkordjait is, amelyek azonban nem a kételkedés és döbbenet, hanem az az önerő diadalmas felismerésének himnuszává magasztosultak.

Csak egy pár ütem a kúrtrivallgásból, egy kicsinyke töredék a hatalmas hangskálából, egy-két elvont összehasonlítás, Testvér, ugye mégis, máris érzed, hová hiv és szólít e riadó. Abba a táborba, hol magyar szív parancsol a magyar szívnek, ahol magyar jövőt épít a féltő gondoskodás s élő lelkiismeret virraszt vigyázó szemmel minden magyarok álmai felett.

A Magyar Élet Pártjájé a kúrtr, vitéz dr. Zerinváry Szilárd az új kürtös. Riadj Testvér s kövesd őt az új magyar élet felé vezető úton!

— ? —

## A választókerületek új beosztása Békés vármegyében

A Budapesti Közlöny szerda reggeli száma közli a belügyminiszter rendeletét az országgyűlési képviselő választókerületi beosztásokról. A rendelet reánk vonatkozó részét, amelyet a belügyminiszter a képviselőháznak is bemutatott, az alábbiakban közreadjuk:

### 1. Békési választókerület.

Székhelye: Békés.

A választókerülethez tartozó községek: Békés, Füzesgyarmat, Köröstarcsa, Mezőberény, Szeghalom.

### 2. Békéscsabai választókerület.

Székhelye: Békéscsaba.

A választókerülethez tartozó községek: Békéscsaba, Gerendás, Mezőmgyer.

### 3. Gyomai választókerület.

Székhelye: Gyoma

A választókerülethez tartozó községek: Csorvás, Endrőd, Gyoma, Kondoros, Körösladány.

### 4. Gyulai választókerület.

Székhelye: Gyula.

A választókerülethez tartozó községek: Doboz, Gyula, Gyulavári, Kétegyháza, Újki-gyós, Vésztő.

### 5. Orosházi választókerület.

Székhelye: Orosháza.

A választókerülethez tartozó községek: Békéssámson, Gádoros, Orosháza, Pusztaföldvár, Szentetornya, Tótkomlós.

### 6. Szarvasi választókerület.

Székhelye: Szarvas.

A választókerülethez tartozó községek: Békésszent-andrás, Csabacsüd, Nagyszénás, Öcsöd, Szarvas.

Békés vármegyében tehát ezek szerint 6 egyéni választókerületi képviselő lesz. Emellett vármegyénk választópolgársága lajstromosan is választ 2 képviselőt, összesen tehát 8 képviselője lesz a vármegyének.

## Mécs László-est az Árpádban

Impozáns felvonulással hódolt a környék társadalma a nagy költő zsenijének

A szarvasi Actió Catholika kulturális szakosztálya gyönyörűen sikerült estet rendezett f. hó 2-án, kedden este az Árpád-szálló dísztermében. A hatalmas, ezalkalommal izlésesen díszített terem zsúfolásig megtöltötte a helybeli és környékbeli nagyközönség, hogy lelkes csodálójá, tanúja lehessen Mécs László\* költői kinyilatkozásának.

A kultúr-est fénypontja természetesen az ő fellépése volt, ő aratta a legmaradék-

talanabb sikert, de osztzott abban a Szarvasi Dalkar is két számának rutinizott előadása s a Szent Cecilia-ének kar ügyes összetanultságával. A másik két vendégművész Márffy János és Fábry Anikó óriási szerepre vállalkozott, amikor a nagy költő előadestjén a rivaldafény elé állott; s mi sem bizonyítja jobban megnyilatkozásaiak művészi értékét, mint az a sok-sok őszinte taps és dicséret, mely minden egyes műsor-

számuk után osztályrészükül kijutott.

Mécs Lászlóról, költészetéről, előadásáról pedig álljon itt, délibábos Alföldünk határain messze túlnőtt hírű költőnk, Bajkay Lajos kritikája. Ime:

„Mécs László . . . Fogalom . . . Ő már felette áll minden kritikának. És mégis bírálnom kell, mert ez a szokás. És éppen nekem jut ez a — bár megtisztelő, — de mégis kényes feladat, aki talán valamivel bizonyosabban tudhatom annyi másoknál, hogy az ő megítélése már nem tartozik mireánk. Mi csak örülünk, hogy egy Remenyik Sándor mellé egy Mécs Lászlót is adott nekünk a jó Isten és éppen a mi legnagyobb megpróbáltatásunk idején.

Legyen büszke rája, aki azon az estén ott volt és szemtől-szembe láthatta és hallhatta őt: az északon, keleten, délen és nyugaton beomlott szomorú magyar tárnak „bánya füttösét“!

Van-e magasztosabb küldetés, mint Krisztus katonája és egyszemélyben egy gólgotát járó nemzet csalóánya lenni, virrasztó füttel és szivtájakat melengető, ébreszgető csattogással, hogy meg ne dermedjünk, hogy el ne aludjunk örökre . . .

Gyönyörű, kifinomult — ujszerű és mégis minden ízében magyar költészete mellett előadói rátermettsége is bámulatos és a leghivatottabb előadóművész is csak ha éppen megközelíthetné az övét.

Köszönjük neked Mécs László, hogy kigyultál előtünk, hogy kivilágítottál, hogy melegítettél minálunk is. Vezéreljen a magyarok Istene utaidon idebent és a Végeken egy a mainál is szebb, boldogabb és minden időkenél magyarabb új-magyar-élet, új magyar jövő felé!

1939 május 3.

Bajkay Lajos.”

## Illetékmentes- ségi okirat a szegényeknek

A m. kir. pénzügyminiszternek 59.000—1939. sz. rendelete intézkedik arról, hogy a szegény lakosság illetékmentes okiratot kapjon.

A rendelet értelmében szegénynek azt kell tekinteni, aki a fennálló jogszabályoknak megfelelő, hat hónappal nem régebben kiállított hatósági vagyoni (szegénységi) bizonyítvánnyal igazolja, hogy nincs több jövedelme, mint a lakóhelyén szokásos közönséges napszám és fizetésre köteles hozzátartozója nincsen.

A szegények részére kiállított bizonyítványok közül illetékmentesek:

1. szegénységi bizonyítvány;
2. Illetőségi és állampolgársági bizonyítvány;

3. Minden olyan bizonyítvány (ideértve az erkölcsi és orvosi bizonyítványt, valamint az anyakönyvi kivonatot is), amely alkalmazás vagy állás elnyeréséhez megkívánt feltételek igazolása céljából vagy iskolákba, illetőleg nevelőintézetben való felvétel céljából, vagy tandíjmentesség igénylése végett szükséges.

Illetékmentesek továbbá azok a bizonyítványok is, melyek a fenti bizonyítványok kiadásához szükségesek.

Erkölcsi, orvosi bizonyítvány és anyakönyvi kivonat csak abban az esetben illetékmentes, ha az alkalmazás, vagy állás elnyeréséhez megkívánt feltételek igazolása céljából, vagy iskolába, illetőleg nevelőintézetbe való felvétel céljából, vagy tandíjkedvezmény igénylése végett szükséges. Egyéb esetben a fenti bizonyítványok nem illetékmentesek.

Illetékmentesek továbbá ezek a bizonyítványok másodlatai és másolatai, valamint a másolatok hitelesítése is.

**Zöld hitelt folyósít**  
a Szarvasi Takarékpénztár,  
mint a Futura főbizományosa.

## Tisztizéki ülés — Rendkívüli közgyűlés

Szarvas nagyközség képviselőtestülete április hó 29-én dr. Ugrin László főszolgabíró elnökle mellett tisztizéket tartott. A képviselőtestület a megüresedett becsüs esküdti és községi szülésznői állást; a becsüs esküdti állásra megválasztotta egyhangúlag — 29 szavazattal — Pletenik Józsefet, a szülésznői állásra pedig 25 szavazattal 4 ellenében Ozsgyan Erzsébetet.

A képviselőtestület ugyan csak április hó 29-én a tisztizéki ülés után rendkívüli közgyűlés tartott. A képviselőtestület a mérnök és ügyvezető községi orvos jelentését tudomásul vette. Az alispán rendelete alapján elhatározta a közgyűlés, hogy két bazári üzlethelyiséget átalakít ingyenes községi orvosi rendelőszobává s rövid időn belül beszeres egy Röntgen-gépet.

Maj. megválasztotta 3 évi időre a községi iskolaszék tagjait: vitéz Biki Nagy Imre, Borgulya Pál, Búzás György, dr. Csicsely Mihály, Dauda Mihály, Frankó Mihály ig. tanító, dr. Gerő Oszkár, Kiss János, Krsnyak Pál, dr. Medvegy György, Medvegy Miklós, Moldvai Béla, Molnár Pál, id. Pilszki János, dr. Placskó Samu, Podani János, Privler Pál, Raskó Kálmán, Ribárszky Pál, Rohony Pál tanító, dr. Simkóvics Mihály, vitéz Tepliczky János, Tóth György, Wagner Géza, Valkovszki Márton. Szintügyi bizottsági tag lett Géczy Dezső. Testnevelési bizottsági tagok lettek: vitéz Biki Nagy Imre, Darda György és dr. Demján György. Az állami elemi népiskola gondnokságába a közgyűlés beválasztotta dr. Simkóvics Mihályt.

## Nagyrészt az ideai terméstől függ, milyen ütemben bontják le a gazdaadósok védelmét

Az érvényben levő gazdavédelmi rendelkezések hatálya tudvalevően április 30-án lejárt és mint már jelentettük, a rendeletek hatályát három hónappal meghosszabbították. Tekintettel arra, hogy az átmeneti idő ilyen módon július végéig tart, sokan ebből a szokatlan terminusból azt a következtetést vonják le, hogy a kormány csak az őszi hónapokban dönt majd a további lépésekről.

Ez a feltevés azonban nem helytálló; legalábbis illetékes tényezők szándéka nem arra irányul, hogy újabb átmeneti idővel tolják ki a gazdaadósok rendezését. Mint beavatott helyen halljuk, a további intézkedésekre az fog döntő hatást gyakorolni, hogy milyen lesz az ideai termés és hogyan alakulnak a mezőgazdaság értékesítési viszonyai. Ebből a szempontból pedig — informátorunk szerint — július végéig olyan

## Futballabdák legolcsóbban Müllernél

Szarvason a postával szemben

kép alakulhat már ki, amely lehetővé teszi majd az illetékes tényezők elhatározásának meghozatalát.

A végleges rendezés három hónappal való kitolása semmiképpen sem jelenti, mint hogyha a kormány feladta volna azt a korábbi tervét, hogy a gazdaadósok védelmét fokozatosan lebontja. Azt azonban, hogy a lebontás milyen ütemben menjen végbe, elsősorban az ideai termés eredményétől akarja függővé tenni.

Mint ismeretes, a lebontás, illetőleg a védeltség megszükitése tekintetében már a múlt év folyamán konkrét tervek merültek fel. Ezek közül első helyen áll az az elgondolás, hogy az eddigi 10 holdról 50 holdra emeljék annak a birtokcsoportnak a határát, amelynek rövidlejáratu tartozásait hosszúlejáratuakká alakítják át, míg a megterhelési határ az eddigi tizenötösörössel szemben a kataszteri tiszta jövedelem huszonötösörösig terjedne.

Ha ehhez még hozzászámítjuk, hogy az ezer holdon felüli birtokok adósságai magánügyességi eljárás útján nyertek rendezést, míg az 500 holdtól 1000 holdig terjedő birtokcsoportban most vannak folyamatban a magánügyességi tárgyalások, azzal az előrelátható eredménnyel, hogy a védeltség az esetek túlnyomó többségében ebben a csoportban is megszüntethető lesz, úgy a védeltség ezekkel az intézkedésekkel az eddigiek csak egy töredékére — egyes becslések szerint 20-30 százalékára — fog korlátozódni.

Az erre vonatkozó kormányrendeleteket azonban természetesen megfelelően elő kell még készíteni. Általában az a feltevés, hogy ez június, július folyamán meg fog történni, úgyhogy a július végi terminus lejártával megkezdődhetik a gazdaadósvédelmi rendelkezések lebontása.

**Hirdessen  
lapunkban!**

## Olcsó kerékpárok!

**Gyermekkocsik, mechanikai  
javítások, villanszerelés —  
a legújabb típusú rádiók:  
Sztrehovszky Márton**

villamossági és mechanikai szaküzletében.

Szarvas.

Piac-tér.

## Zöldmező

Kedves Szerkesztő Uram!

Mielőtt tovább mennék és bonckés alá vennék azokat a hibákat és akadályokat, melyek kiküszöbölése életképesé és áldásossá tudná tenni a mezőgazdasági bizottságok és a magasabb tagozatok működését, köszönetet kell mondanom az illetékeseknek, a gyomai úti terep szemléért. Mert kedves gyomai úti lakos kisgazdatársaim az első lépés, a terep szemle, mint azt örömmel jelentettem, a múlt héten megtörtént. Az út megvizsgálattott és az bizony az illetékesek által is járhatatlannak találtatott. Most már holt bizonyos, hogy a gödrök kilesznek töltve és nem kell a bevetett földekre kerülve s ott kisgazdatársainknak kárt és bosszúságot okozva a városba, vagy a tanyába kocsizni. De mikor lesz ez meg, kérdem szeretettel.

Es itt engedtessek meg nekem, hogy az általam mélyen tisztelt Elöljáróság figyelmét felhívjam arra a ténykörülményre, hogy ha már oly szegények vagyunk, miért vagyunk mégis tékozlók. Tékozlókat irtam abban az értelemben, mert ha összehasonlítjuk a márciusi és áprilisi 1:60—1:80 P-ös napszámberéket a májusi 2:00 P és még inkább a júniusi 3 P-ös legkisebb napszámberékekkel, hát nem tagadhatjuk le, hogy bizonyos fokú tékozlás az, ha egy munkát májusban csináltatunk, március vagy április helyett.

Amikor elismerem azt, hogy a szarvasi földmunkás és kisgazdatársadalom részben a szarvasi mezőgazdasági bizottság eddigi, sok esetben sajnos eredmény nélküli munkásságát látva, annak megalakítása és életműködésének állandósága iránt nem tanusította a szükséges érdeklődést. Minden bántó szándék nélkül meg kell állapítanom azt is, hogy talán a hatóságok sem nézik a legjobb szemmel, ha a bizottság rendszeresen munkát fejt ki, ha a hatóság kezdeményezéseibe bekapcsolódik, ha kritikát gyakorol, vagy esetleg kezdeményezésekkel jön. Hogy valami kis igazság rejlik fenti megfigyelésemben, bizonyítottul csak azt hozhatom

fel, hogy a 117—1938. számú M. Kir. Földművelésügyi miniszteri rendelet alapján újra alakult mezőgazdasági bizottságot egy év alatt Illetékesek még egyszer sem keresték fel, vagy értesítsék a mezőgazdaságot érintő intézkedéseikről. De ismerve a mi kedves Elöljáróink figyelmét és méltányolva nagyfokú elfoglaltságukat, meg-

vagyunk arról győződve, hogy a miniszteri rendelet idevonatkozó intézkedései, csak elkerülték figyelmüket és a jövőben már munkájuk megkönnyebbitése miatt is be fogjuk vonni a mezőgazdasági lakosságot érintő intézkedéseikbe a mezőgazdasági bizottságot is. Addig is

Zöldmezőt adjon az Isten!  
K.

## Feloszlatták a képviselőházat!

Napok óta hangoztatták az újságok és illetékes körök, hogy gróf Teleki Pál miniszterelnök és gróf Csáky István külügyminiszter berlini hazatérése után megtörténik a képviselőház feloszlata. Szinte a levegőben lógott ez a kérdés és még a legkétkedőbbek is titkon számítottak rá. A képviselőházat csütörtökön legfelsőbb kézirat folytán tényleg feloszlatták.

A házfelosztás után következik a választás. A választások ideje még nem ismeretes. Mint-hogy a választójogi törvény szerint választásokat vasárnap vagy ünnepnapokon kell tartani, úgy valószínű, hogy azokra pü-kösdkor kerül sor.

A mostani választásokon a ke-

rületi beosztás is változik, így a szarvasi kerülethez került Nagyszénás.

Aválasztási harcban nálunk részt vesznek: a Magyar Élet Pártja, a Független Kisgazdapárt és a Szociáldemokrata Párt.

A Magyar Élet Pártja hivatalos jelöltje vitéz dr. Zerinváry Szilárd, a Kisgazdapárt vitéz Tepliczky Janost, míg a Szociáldemokrata Párt Csicsely Pált indítja.

A választási harcból óriási fölényrel a MÉP fog kikerülni. Az eddigi szervezkedés eredménye már több mint 70 százalékát biztosítja a szavazóknak a MÉP javára. A választás eredménye igazolni fogja a kormány helyes politikáját.

## Presbiteri gyűlés

A szarvasi evangélikus egyházközség tanácsa április hó 28-án tanácsulést tartott Szelényi János igazgatólelkész és Borgulya István másodfelügyelő elnököle mellett.

A mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után a gyűlés e határozta, hogy az új Egyházi Törvények alapján folyó évi június hó 15—20 ig fogja megejteni a presbiteri és a képviselőtestületi tagok választását. A tanácsulés Gyekiczki Pál, Folytán Mihály, valamint Hugyecz Mihály kérelmeit teljesítette. A Túlakörösi iskola ügyét az egyháztanács az egyházmegyei köz-

gyűlés elé utalta. A tanácsulés tudomásul vette a számvizsgáló bizottság jelentését az 1938. évi zárszámadásokról; a hátralékok felülvizsgálására a tanácsulés bizottságot küldött ki. Az Énekeskönyv bizottságának jelentése alapján a tanácsulés megengedte az Énekeskönyv második kiadását s egyben tudomásul vette, hogy az Énekeskönyv pénztára az orgonálapra 500 pengőt adott. Elhatározta az egyháztanács a községi elöljáróság megkeresését aziránt, hogy Nagypénteken és október 31-én a községházán szünnap legyen.

## Széljegyzetek

### FÜGGETLENSÉG

Régi jó magyar szó, legalább olyan öreg, mint a fejünk. Lehet, hogy Ázsia fűrengetegeiből hozták még őseink, ahol tényleg függetlenek voltak s csak a legfelsőbb hadur parancsa állotta olykor útjukat. A szó azóta is meglvan ugyan, csak az értelme változik gyakran a tűnő korok izléséhez mérten. S furcsa, de tény, a jelentése, tartalma is mindig más és más, aszerint ki, vagy kik választották azt s minő törekvések alakulataok cégéréül. Ha a jelenkorban nézzük a szó politikai vonatkozásait s a vele élők magatartása és társadalmi osztálybeli minőségét, homéri kacajra kényszerülünk. Mert mit jelent pl. a Független Kisgazda Párt című politikai pártnál e szó; mitől való függetlenségét, hiszen vezetői ügyvéd, pap, mérnök, orvos, tanító, stb. csak éppen kisgazda nincs közöttük egy se, talán éppen tőlük független. Nem hiszem, hogy régen így értelmezték volna a vezetők, de a vezetettek sem e párt jelszó. Ugyan lehet, hogy ez utóbbiak ma sem, mert igen-igen kezdik magukat függetleníteni e függetlenektől.

Kíváncsi vagyok, hogy ha lezajlik majd ez a tisztulási folyamat teljesen, hogy fogják e vezetők magyarázni e szót azután?!

— Felvétel a pénzügyorséghez. A vonatkozó pénzügyminiszteri rendeletek alapján ezidén is 480 pénzügyört vesznek fel a budapesti pénzügyőri altisztai iskolába. A pályázati határidő 1939 évi május hó 31. Részletes feltételek a helybeli pénzügyőri ki- rendeltségen tudhatók meg.

### Fizessen elő

a járás legjobb lapjára, a Szarvas és Vidékére

Lapos fenekű csónakok, guruló üléses regatták, szandolinok



UGYANOTT 2 DARAB HASZNÁLT REGATTA ELADÓ

készítését és javítását vállalja:

András István asztalos, Szarvas

II. ker. 294 sz. a.

# HIREK

## Istentiszteletek.

A szarvasi ág. hitv. ev. ótemplomban vasárnap délelőtt 8 órakor tót, d. e. 10 órakor magyar, az újtemplomban 9 órakor tót istentisztelet tartatik.

Istentiszteletek sorrendje a kat. templomban Vasárnap 8 ó. csendes mise, 9 ó. diákmise, 10 ó. szentbeszéd, nagymise. D. u. 4 ó. litánia. Köznapokon reggeli mise egynegyed 8 órakor.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap d. e. 10 órától az Árvaház dísztermében. Kondoroson minden hónap második vasárnapján délután 2 órakor van istentisztelet a községi iskolában.

— Esküvő. Makó Irénke és és Melis Mihály községi jegyző május hó 6-án délután 6 órakor tartják esküvőjüket a szarvasi róm. kat. templomban.

— Házasság. Melian Bözsike és Sovány János május hó 7-én délután 4 órakor tartják esküvőjüket a szarvasi ág. h. ev. ótemplomban.

— Eljegyzés. Czinkóczy Erzsébet és Öltevényi János nyomdász április 29-én, szombaton tartották eljegyzésüket. Gratulálunk!

— Halálozás. Ponyiczki Margit, községünk úri társadalmának egyik legrokonszenvesebb tagja f. hó 1-én, 55 éves korában viszaadta nemes lelkét Teremtőjének. Temetése 3-án ment végbe nagy részvét mellett. Az elhunytban Ponyiczki Zoltán dr. gimn. tanár és Ponyiczki Kálmán ny. községi mérnök testvérüket gyászolják.

— Táborozás. Az Országos Frontharcos Szövetség szarvasi csoportja május hó 14-én, vasárnap táborozást rendez. Részletes programot a jövő számunkban közlünk.

— Közgyűlés. Az Országos Frontharcos Szövetség szarvasi csoportja f. évi május hó 21-én délelőtt 11 órakor az Arpád szálloda külön termében közgyűlést tart, melyre tagjait ezúton is meghívja az Elnökség.

— Június 3-án lesz a diák-majális. A szarvasi gimnázium ifjusága karöltve a Szösszszel ezidén is meg fogja rendezni hagyományos majálisát. Mint értesülünk, ennek időpontját június 3-ában állapították meg, amikor is az ifjuság ünnepségei mellett helyet kap azok között a Szössz évi rendező közgyűlése s a különféle korosztályok találkozója is.

— Bál Békésszentandrás. A békésszentandrásai Kisgazdakör egyrésze f. évi május hó 7-én, vasárnap a Kisgazdakör összes termében táncmulatságot rendez, amely iránt a tánc kedvelő ifjuság körében nagy az érdeklődés.

## Hivatalos órák a Magyar Élet Pártja szarvasi szervezetében.

Párthelyiség:

### Polgári Kör különterme.

Hivatalos órák:

Naponta 5 - 8 óráig.

Vasárnap délelőtt 10 - 12 óráig.

Vasárnap délután 2 - 9 óráig

Vezetőségi értekezlet minden kedd és pénteken este 8 órától.

— Új iskolaszéki tag. A községi képviselőtestület a Gödri István községi mérnök távozásával megüresedett községi iskolaszéki tagságot, múlt közgyűlésén dr. Medvegy György kir. közjegyzőhelyettes, képviselőtestületi taggal töltötte be.

— Műsoros est. A Szarvasi Járási Fodrász Szakosztály f. évi május hó 14-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a Vigadó nagytermében műsoros-estet rendez. Az előadás műsorán 3 egyfelvonásos szerepel, amely sok kellemes percet fog szerezni a megjelenő közönségnek, úgy, — hogy soha nem tapasztalt nevető orkán fog végigszágulni ezen a nagy érdeklődésnek örvendő estén. Jegyek elővételben minden fodrász üzletben kaphatók.

— Jól sikerült műkedvelő előadás a Levente Otthonban. A szarvasi Levente Egyesület zenekari csoportja f. évi április hó 30-án, mult vasárnap a Levente Otthonban műsoros-estet rendezett, amely a várakozásnak megfelelően kitűnően sikerült. A műsor minden száma kellemes élményt nyújtott a természet zsufolásig megtöltött közönségnek és sok tapssal hálálta meg a kifogástalanul megrendezett előadás szereplőinek előadói készségeit. A műsor utáni táncmulatság a legvéribb magyaros hangulat jegyében a késő éjszakai órákig tartott, amelyről mindenki egy kellemes est emlékével távozott.

— Öregdiákok összejövetele. A Szössz. szombaton, f. hó 6-án, rendes havi összejövetelen áldoz a tavaly elhunyt kiváló pedagógus, Kutlik Endre emlékének. Az est szereplői: Dr. Gyökössi Endre, dr. Plencner Sándor, Csabay István, Szabados Zádor, és Bakos Gyula. Az estély fenti megemlékezésre tekintettel a szokottaknál is látogatottabbnak ígérkezik.

— Rang és mód. A szarvasi Dalkar, mint azt már több ízben is jeleztük, nagyszabású műkedvelő előadásra készül. Május 29-én, pünkösd hétfőjén előadja a „Rang és mód” című 3 felvonásos színműt. Az előjelekből ítélve, igen szép közönségsikere lesz ezen előadásnak, mert a dalosaink műkedvelő gárdája mindig olyan kiváló előadást nyújtott, amellyel

maradandóan megnyerte rajongó közönségének teljes szíve melegét és széleskörű érdeklődését.

— Kondoros. Luczó József napszámos a gyümölcsfákat permetezte. Valamilyen okból felrobant a permetezőkanna és Luczót súlyosan megsebesítette. A szarvasi mentők beszállították a békéscsabai kórházba.

— Konferencia. A Kie 10 éves fennállásának emlékére 2 napos konferenciát rendez pünkösd ünnepein. A konferencián főleg „világi” táborba tartozó előadók tartanak előadásokat az ifjuság lelki kérdéseiről. A konferenciáról idejében közlünk híreket és arra az érdeklődők figyelmét előre is felhívjuk.

— A hajduszoboszlói gyógyfürdő megnyílt. Ezen európai hírű gyógyfürdő ma már mindazokkal a berendezésekkel fel van szerelve, amelyek az eredményes gyógykezelés szempontjából szükségesek. Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatorium állanak a közönség rendelkezésére. Modern szállodában, pensiókban és magánházaknál oly olcsó az elhelyezkedés, hogy a fürdőben való tartózkodás alig kerül többbe, mint odahaza. A hajduszoboszlói gyógyfürdő páratlanul eredményes gyógyhatásáról és olcsóságáról híres s ma már fogalom az egész országban. Visszautazásnál egész éven át 50 százalékos vasuti kedvezmény. Magyar és németnyelvű prospektussal készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

— Járasköri tanítói gyűlés volt Szarvason f. évi apr. hó 29-én az árvaházi díszteremben. A gyűlésen megjelent Bartos Pál lelkész, mint az egyházi és közs. iskolaszék elnöke, továbbá Lehocky Igor békéscsabai tanító, a várm. tanítóegyesület főjegyzője, s a helybeli tanítók nagy számában, valamint a vidéki tanítószék képviselői: Frankó Mihály ig. tanító, járásköri elnök tartalmas megnyitója után következtek a tárgysorozat pontjai. Zima Pál tanító szépen sikerült gyakorlati tanítást mutatott a honvédelem tárgyköréből, Pataki István tanító meg a tanyai iskolák technikai berendezéséről és azok követelményeiről tartott felolvasást. Ro-

hony Pál tanító a járáskör számadását terjesztette elő. A nivós gyűlés a Himnusz hangjaival ért véget.

— Nyílt árusítási üzletek vasárnapi és Szent-István napi munkaszünete. A kereskedelem-és közlekedésügyi miniszter korábban kiadott rendeletével lehetővé tette azt, hogy a II. fokú iparhatóságok egyes kereskedelmi szakmák vasárnapi és Szent-István napi teljes munkaszünetét is elrendelhesék, illetve korlátozhasák. A miniszter most kiadott rendelkezésével kimondotta azt, hogy a II fokú iparhatóságnak nem áll jogában a mézárós és hentesipar, a virágkereskedés és cukorkakereskedéssel foglalkozó üzletek vasárnapi és Szent István napi zárójának megállapítása, mivel e tekintetben külön rendelkezések állnak fenn, melyek módosítására csak a miniszter jogosult.

— Előadógyűlés. A Szarvasi Mhéször f. hó 7-én előadógyűlést tart d. u. 2 órától az iparostanonciskola helyiségében. Ugyanekkor választmányi gyűlést is tart fél 2 órakor, melyen a mézestészta sütő tanfolyam leszámolása a tárgy. E gyűlésre a választmány tagjait tisztelettel meghívja az Elnökség.

— Köszönetnyilvánítás. A Szarvasi Mhéször ezúton mond köszönetet azoknak, akik a mézestészta sütőtanfolyam sikerét természetbeni adományokkal: méz, liszt, zsír, tojás stb., valamint takaréktűzhely és más eszközök, kölcsönzésével, a tanfolyam sikerét elősegítették. Köszönetet mond és hirlapilag nyugtázza a teaestélyen történt felülfizetéseket: Wágner Géza 2 P, N. N., 50 f. Dárida Mihály 50 fillér. Elnökség.

— Tollnak és nyersbőrnek értékesítés céljából összevásárlása. A m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter felmerült kétélyek elosztása céljából leiratot intézett valamennyi II. fokú iparhatósághoz, melyben azt mondotta ki, hogy a tollnak és nyersbőrnek értékesítés céljából való összevásárlásával az ószeres ipar keretében, hanem önállóan történik tollnak és nyersbőrnek értékesítés céljából való összevásárlásával csak az foglalkozhatik, aki e ténykedésre, mint szabad iparra, iparigazolványt vált.

## Temetések rendezését, exhumlását, halottszállítást zárt autóval vidékről

a leggyorsabban és olcsón vállal  
**Szathmáry László**  
temetkezési vállalkozó —  
Szarvas, Kossuth-tér. 39

## Adományok a Felvidéki Magyar Ház-akcióra

A vármegye törvényhatósága és Békéscsaba város közönsége 1 000—1.000 pengőt ajánlott fel a szlovákiai magyar házak céljaira. Gyula város még nem határozott ebben a tekintetben, de bizonyosra vehető, hogy szintén kivetszi részét abban a nemes áldozatkészségben, amelynek célja, hogy a magyar szellemnek a megszállt Felvidéken hajlékot emeljenek. Gondoljuk meg, hogy ha nem örökünk a lélek ki alszik.

Ugy értesülünk, hogy egy ilyen felvidéki magyar ház egy szobáját békésmegyei származású, országos nevű egyéniségről nevezik el. Lehet, hogy Ajtósi-Dürer Albertről, de talán inkább Erkel Ferencről.

— Megjelent az első hiteles Színészanyakönyv. Nem mindennapi színházi szenzációval kedveskedik olvasóinak a páratlanul olcsó színházi hetilap, a Színház. A legfrissebb színházi lap, a Színház ebben a számban közli a legaktuálisabb és valóban korszerű riportot, amelynek Színészanyakönyv a címe. Ebben a Színészanyakönyvben minden magyar színészről és színésznőről megírja a „Színház“ a legpontosabb anyakönyvi adatokat. Példaképpen ragadjuk ki a rendkívül érdekes sorozatból, hogy Bajor Gizi édesatyja bányamérnök, majd kávéháztulajdonos volt, Bánki Vilma atyja rendőrelőőr, Dayka Margit atyja táncosnő, Eggert Márta atyja hírlapíró, Hajmássy Ilona atyja betűszedő, Ignác Rózi atyja református esperes, képviselő, Lázár Mária az anyakönyv szerint a legkérvérűbb pesti színésznő: atyja herceg Cartoriszky Zsigmond, anyja pedig csikotapolcai gróf Lázár Mária. Aligha adott még színházi lap ennél a színészanyakönyvnel érdekesebb, izgalmasabb olvasmányt. A „Színház“ szenzációs új száma ír a szezon egyik legnagyobb meglepetéséről, s elárulja, mi a Vaníty Fair. Nem színház, nem mozi, nem rádió, — mégis a legnagyobb szenzáció. A „Színház“ 152 oldalt ad 40 fillérért, ez a nagy terjedelmű és ez az olcsó ár egyik legfőbb titka a gyönyörű képeslap nagy népszerűségének.

### Zöld hitelt folyósít

Szarvasi Takarékpénztár,  
mint a Futura főbizományosa

## Az árusítás vasárnapi munkaszünete május hó 1-től

A kereskedelmi és ipari árusítás vasárnapi munkaszünetét szabályozó 57.000 - 1938. K. K. M. sz. rendelet tudvalévőleg eltérő szabályozást tartalmaz a téli és nyári évadra. A május hó 1-től kezdődőleg életbelépő nyári félévre vonatkozó előírások a következő intézkedéseket tartalmazzák: Budapesten kívül a nyílt árusítási üzleteket, tekintet nélkül arra, hogy azokban tulnyomóan, vagy kizárólag élelmiszereket, avagy egyéb árukat árusítanak-e, május hó 1-től október 31-ig reggel 7 órától reggel nyolc óráig szabad nyitvatartani. Azokban a városokban és községekben, amelyeknek területén vasárnapokon hettivásárt tartanak, a nyílt árusítási üzleteket tekintet nélkül arra, hogy azokban tulnyomóan, vagy kizárólag élelmiszereket, avagy egyéb árukat árusítanak-e, május 1-től október 31-ig reggel hat órától 9 óráig szabad nyitvatartani. Azokat a péküzleteket, amelyekben hétköznapokon kizárólag kenyert, péksüteményt, száraz süteményt, tejet, tejtermékeket, tojást, lisztet, sőt, élesztőt, gyümölcsöt, stb. árusítanak, május hó 1-től október 31-ig reggel 6 órától reggel 8 óráig lehet nyitvatartani. Ezekből az üzletekből azonban az

alatt az idő alatt, amidőn az egyéb élelmiszerüzletek zárvatartandók, kizárólag kenyert és péksüteményt szabad árusítani. Kenyert és péksüteményt a sütőiparos vagy ennek alkalmazottja d. e. tizenegy óráig házhoz szállíthat. Azokban a városokban, amelyekben a nyitvatartási időtartam érintés nélkül korábbi vagy későbbi ületnyitás kívánatos, a másodfokú iparhatóság eziránt rendelkezhetik, de a nyitvatartási üzletek zárásának időpontját délelőtt kilenc óránál későbbre nem állapíthatja meg. Azokban a városokban és községekben, amelyekben rövidebb nyitvatartási idő megállapítása, illetőleg a teljes munkaszünet elrendelése a fogyasztóközönség érdekeinek sérelme nélkül lehetséges, a másodfokú iparhatóság eziránt is intézkedhetik. Ott, ahol az elsőfokú iparhatóság a teljes vasárnapi munkaszünetet már régebben elrendelte, e véghatározat a másodfokú iparhatóság ellenkező rendelkezéséig hatályban marad. A rendelt nem érinti az egyes kereskedelmi és ipari szakmákra, így a hentes iparra, a virágkereskedésre, a cukorkakereskedésre, továbbá a vásári, piaci és utcai árusításokra vonatkozó külön rendelkezéseket.

## Bércséplők közgyűlése

Április hó 30-án tartotta ezévi közgyűlését a helyi bercséplők szervezete. Az Iparos Körben megtartott gyűlésen a tagok csaknem teljes számban vettek részt. A tartalmas tárgysorozatban olyan kérdések szerepeltek, amelyek úgy a gazda társadalmat, mint a munkásságot érdeklik.

Igy többek között hosszabban vitatta meg a közgyűlés, a cséplési százalékos kérdését. Ismeretes, hogy a bercséplők a százalék nagyságát országosan kívánják megoldani s e kérdés egyébként megállapítás végett az árkormánybiztos előtt fekszik. A bercséplők országos közgyűlése a szarvasi bercséplők által kidolgozott javaslatot terjesztette a minisztériumhoz a százalék mértékének megállapítása végett. Minthogy tehát éppen a szarvasiak által kidolgozott javaslat fekszik jelenleg az árkormánybiztosnál, ezért a százalék kérdésében mindaddig nem kívánunk foglalkozni, amíg ezügyben hivatalosan döntés nem történt.

Foglalkozott továbbá a közgyűlés azzal a kérdéssel, hogy az idén is egyidőben induljon-e meg a cséplési munka, mint az elmúlt nyáron, vagy pedig mindenki a saját kedve szerint kezdje meg a munkát. Megállapította a közgyűlés, hogy munkásszociális szempontból nagyon célirányos, ha a bercséplők egyidőben kezdik a csépléseket. Az elmúlt esztendőben ez a megállapítás azonban súlyos anyagi károsodást okozott a szarvasi bercséplőknek. Nevezetesen, amíg a szarvasiak az aratás után csak bizonyos pihenési idő után kezdték meg a cséplést, addig a környező határból átjöttek a gépek a szarvasi határba és a cséplési munkákat folytatták. Minthogy ezen megállapításból csak kárak származott a szarvasi bercséplőknek, úgy ki mondták, hogy bár szociális szempontból nagyon célirányos az ilyen intézkedés, de a bercséplők ezt a jelen időben meg nem tehetik, mert nem akarnak ugyanazon anyagi károsodásban részesülni, mint az elmúlt esztendőben. Minthogy azonban közérdek, hogy aratás után a munkások megpihjenek és hogy az aratást nyugodtan elvégezhessek s e végből egyszerre idüljön meg a cséplési munka, így határozatot hozott a közgyűlés,

**Egészséges fa egészséges gyümölcsöt terem!**

Legjobb védekezés a gyümölcsfák téli permetezésére

## Shell DORMANT WASH

### téli ásványolaj permetezőszer

a legjobb, legeredményesebb, legmegbízhatóbb.

Tiszta ásványolajból készült. Ölöhatását az ásványolaj adja. Használatban a legtakarékosabb, legtisztább, legkényelmesebb. Nem piszkít, nem mar, a permetezőgépet nem rontja.

Gyártja a **Shell Kőolaj r. t.**

Árusítja a szarvasi lerakat:

**BUK ADOLF FIAI Szarvas, Piactér.**

Kapható minden jobb szaküzletben.

**Permetezőgépek igen nagy választékban.**

## Hirdessen lapunkban!

hogyan amennyiben az egész vármegyében egyszerre indulna meg a cséplés s erre nézve az alispán úr határozatot hozna, úgy azt a szarvasi bércséplők örömmel veszik és támogatják. Tóth György felhatalmazást kért és kapott a közgyűléstől, hogy ebben a kérdésben Békésvármegye közgyűlésén felszólaljon.

Kifogásolta a közgyűlés, hogy vannak bércséplők, akik cséplést éjjeli munkával végzik. Eppen ezért felhívja a közgyűlés a tagokat, hogy az ilyen esetekre a főszolgabíró figyelmét mindenkor hívják fel.

A vaskereskedők a bércséplők szervezetét átíráttal keresték meg, hogy a nyári vásárnapokon üzleteiket a bércséplők s általában a köz érdekében reggel 6 órától reggel 8 óráig nyitva tarthassák s ezen kérelmüket a bércséplők támogassák. A közgyűlés ebben a kérdésben határozatot hozott, hogy az üzleteknek a cséplési idő alatt vásárnapként nyitva tartásáért a főszolgabíró úr hoz kérelmet fog benyújtani.

A sok értékes és érdembeli hozzászólás után Litauszki János elnök a közgyűlést berekesztette.

223/1939. szám.

### Hirdetmény.

A Körös-Tisza-Marosi ármentesítő társulat Békés-báboczkai szakasza védőtöltéseinek fűtermése a szakaszgazgatóság által összeállított eladási feltételek mellett az alábbi sorrend szerint lesz a helyszínen készpénz-fizetés mellett értékesítve:

Május 15-én hétfőn reggel 8 órakor kezdetét veszi az értékesítés a Halásztelki vasúti hidnál és halad Endrőd felé estig a 8. számú fazekaszugi őrházig.

Május 16-án kedden reggel 7 órakor kezdődik a 8. számú fazekaszugi őrháznál és halad délig a 6. számú gyomai őrházig és onnan délután 2 órakor folytatva estig a Gyoma-mezőberényi határig vagyis a védőtöltés 23.500 folyóméteréig.

Május 17-én szerdán reggel 7 órakor kezdődik a Gyoma-mezőberényi határnál vagyis a védőtöltés 23.500 folyóméterénél és halad délig a 3. számú köröstarcsai őrházig és onnan délután 2 órakor folytatva estig a védőtöltés 7000 folyóméteréig.

Május 18-án csütörtökön reg-

**A Szarvasi Hitelszövetkezet,**  
mint az O. K. H. tagja cég

**6%-os kamatozási kölcsönöket folyósít**  
kiszáradik és mezőgazdasági munkások részére.

96

## A főispán

### a nagyobb selyemgubótermelésért

Dr. vitéz Ricsóy Uhlarik Béla főispán a járások főszolgabíráihoz és a városok polgármestereihez felhívást bocsátott ki, melyben felhívja őket, hogy a hatóságuk alá tartozó falvak és városok lakosságának figyelmét hívják fel arra a jelentős mellékkereseti lehetőségre, melyet a selyemhernyótenyésztés biztosít.

Rámutat a főispán arra a sajnálattal megállapított jelenségre, hogy a selyemhernyótenyésztők száma az 1938. év folyamán 835 re esett az eddig elért 2050 as tenyésztői számról. Ez a visszaesés annak ellenére történt meg, hogy a kormányzat az elsőosztályú selyemgubó beváltási árát egy pengőről 1 P 40 fillérré, majd az 1939. esztendőre

1 P 80 fillérré emelte fel. Rá kell mutatni az érdekelt lakosság előtt arra, hogy az elmúlt tenyésztési évad folyamán 1 P 40 filléres beváltási ár mellett voltak olyan tenyésztők, akik 128, 137, sőt 144 P mellékkeresetre tettek szert selyemhernyótenyésztés útján, ami éppen a szegényebb lakosságot illetően nem megvetendő jövedelem Remélhető, hogy a lakosság, ha figyelmét mindezekre a hatóságok felhívják, megfelelő irányítás mellett nagyobb számban foglalkozik a selyemhernyótenyésztéssel és a már eddig elértnél — figyelemmel a tetemesen magasabb beváltási árakra — még sokkal jobb anyagi eredményt fog elérni.

reggel 7-kor kezdődik a védőtöltés 7000 folyóméterénél és halad Békés felé a békési élővízcsatorna zsilipéig.

Május 19-én pénteken reggel 8 órakor kezdődik a halásztelki vasúti hidnál és halad Békésszentandrás felé délig a 12. szentandrás-őrházig és onnan délután 2 órakor folytatva a védőtöltés 68.500 folyóméteréig.

Május 20-án szombaton reggel fél 9 órakor kezdődik a védőtöltés 68.500 folyóméterénél és halad Ócsöd felé délig a védőtöltés 75.000 folyóméteréig onnan délután 2 órakor folytatva báboczkáig vagyis a védőtöltés 80.600 folyóméteréig.

Szarvas, 1939. ápr. 19.

Takátsy Sándor  
szakaszfőmérnök.

109

## Nyomatványok

szép, izléses kivitelben

és olcsón készülnek a

## Müller-nyomdában!

Szarvason a póstával szemben

**CIPŐ** elegáns, jó és olcsó

## HANÓNÁL

(Hitelbank épületében)

Kész cipők nagy választékban

8

## Helybeli gabonaárak

Búza . . . . .	19.70 — 19.80
Tengeri (morzsolt) 15.00 — 15.20	
Árpa . . . . .	16.00 — —
Zab . . . . .	20. — —
Lucerna . . . . .	100. — 160. —
Tökmag . . . . .	20. — 21. —

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

Örményzugban 15 kishold szántó akár több darabban is eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt Dr. Csicsely Mihály ügyvéd. 74

IV., 363. számú jókarban lévő ház és az endrődi kövesút mellett 4 prima hold szántó eladó. Értekezni ugyanott.

A Budapesti Nemzetközi Vásárra féláru utazáshoz kedvezményes vasuti igazolványok kaphatók Andermannal mindenféle felvilágosítással. — Budapestre való utazás kezdetét veszi április 22-én 0 órától május 8-án 12 óráig, a visszautazás április 28-án 16 órától május 14-én 24 óráig. 97

## Hirdetéseink eredményesek

2 szoba konyhas jobb lakást keresek július 1-re. Cim a kiadóban. 94

Jó karban lévő 6 hengeres, 6 üléses Magosix személyautó eladó. Érdeklődni lehet Arany J. u. 429. sz. alatt (Farkas gyógyszerár.) 108

Községhez 1 km-re a szentesi ut mellett 5 kishold szántó föld eladó. Érdeklődni Dr. Král Pál ügyvéd irodájában. 107

III. kerület 92, számú Kölbl-féle sarokház eladó. Érdeklődni lehet özv. dr. Dancs Szilárdné-nál. II. kerület 27. szám alatt. 105

Kereskedelmi tanfolyamot végzett leányt felvesz megfelelő óvadékkal május 15-iki belépéssel a dohány nagyáruda. 115

Tanuló fizetéssel felvétetik Hankisz bádogos és szerelőnél. 114

II. ker. 322 számú háznak fele eladó Buzás Györgynél. 113

Egy kitűnő majdnem új rugós kultivátor (Gruber) eladó III. 40. 111

„Kata-lak” kiadó, érdeklődni lehet II. ker. 33 sz. alatt. 120

Tanulónak ügyes, szorgalmas fiut felvesz Sommer Jenő szobafestő Ócsöd. 116

Eladó 220 négyszögöl gyümölcsös Macózugban. Mihalecz Pál IV. k. 646. Újtelek. 117

A katolikus új iskolában egy kisebb üzlethelyiség 1 pince és egy kisebb műhely kiadó. 118

Jó karban lévő segédmotoros Csepel-kerékpár jutányosan eladó Kovácsik Pál kereskedőnél. 119

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13

## Kozmetika

### A szeplőket

is kicsalta a tavaszi nap-sugár. Bizony kissé korábban kellett volna védekezni és nem megvárni míg kivirultak. Bocsássák meg hölgyek, hogy megkértem a jó tanáccsal, de mostan igyekszem hibámat jóvá tenni. A szeplő ugyancsak a bőrben levő festékanyagok (pigment) egyenlőtlen elosztásából származik. Súlyosabb formájában azonban komoly baj is lehet, mert a szeplős foltok között lévő túlféher bőr a napsugárra annyira érzékeny, hogy gyuladásba jönni és a napon tartózkodást lehetetlenné is teheti. A szeplős bőrt ezért gondosan ápolni kell és ha lehet eltüntetni. Minden ami a normálistól eltér és elüt, kinos, folyamat és egyben az ember esztétikai érzékeit zavarja. Aminek ősi ösztönös alapja a betegség-től és testi-lelki abnormitástól félelem. A szeplős bőr kezelése igen sok irányú. Elsősorban védeni kell a túlerős napfénytől, másrészt a pigment foltokat kell eltüntetni. Túl erős esetekben tessék kozmetikus orvoshoz fordulni, enyhébb esetekre a következőket ajánlom.

Estére a szeplős arcot, esetleg a kezeket kenje be az esti kenőccsel vékonyan.

Hydrargiri prp. albi g. 0.50

Bismuthi subnitri g. 2.0

Vaselinicholest ad. gr. 30.0  
esti kenőcs.

Reggel egy mosdótál langyos vízbe tegyen egy kávéskanál mosdó boraxot. Borax helyett lehet a következő mosdószert használni:

Kalium Carbonikum gr. 1.50, Tct. bensoe 10 gr.,  
aqae rose ad. 100 gr.

Utána vonja be vékonyan az érzékeny részt a napfény (ultraviolet sugár) elleni védőkenőccsel.

Chinini sulf. 1.0, Bismuthi subnitri 0.50, Saponis stearini ad gr. 30.0 nappali kenőcs. A kenőcsöt vékonyan kell alkalmazni és simogatással a bőrbe beitatni. Ezenfelül lehet egy enyhe hintőport is alkalmazni. Talci veneti, Amyli orizae aa. g. 25.0, Ichtyoli guttas nonnullas, Chinini sulfurici g. 2.5. Ehhez tetszés szerint lehet színeket kevertetni, hogy az arcbőr természetes színeit megközelítse és az

Ichtyol szagának eltüntetésére finoman és enyhén illatosítani.

Aki nappalra nem szereteti a kenőcöt a következőt ajánlom: Chini sulfurici 5.0, Zinci oxidati, Talci veneti aa. g. 10.0, Aquae boricae, Apuae dest. aa. g. 25.0 egy csepp rózsaoilaj, vagy más kedvenc illatosítót lehet hozzá kevertetni. Mindig gondosan felrázni és a védendő részt vékonyan bekenni és megszáritani. Erősebb foltok gyorsabb eltüntetése reggeli langyos vizes mosakodás után az arcot lehet egy kis citromlével lemosni, esetleg 2 százalékos hidrogen hyperoxiddal, az utóbbinál nagy óvatosság szükséges, mert ha töményebb a bőrt megmarja. Akinek kérdése van forduljon a kiadóhivatalhoz és szívesen válaszolok. Dr.

## 9000 vagón kárpátaljai tűzifát osztott szét a földművelési minisztérium

Tudvalevő, hogy a Kárpátalja vis-zacsatolása alkalmával számottevő ledöntött, szállításra kész tűzifakészletek kerültek az ország birtokába.

Ezeknek a tűzifakészleteknek az anyaországba való szállítását az anyaországbeli birtokosság védelme szempontjából egyelőre korlátozzák. A termelő állomásról az anyaországba való feladáshoz hatósági engedély szükséges.

Gyakorlatban ez a szállítás egyelőre szünetel.

nyan bekenni és megszáritani. Erősebb foltok gyorsabb eltüntetése reggeli langyos vizes mosakodás után az arcot lehet egy kis citromlével lemosni, esetleg 2 százalékos hidrogen hyperoxiddal, az utóbbinál nagy óvatosság szükséges, mert ha töményebb a bőrt megmarja.

Akinek kérdése van forduljon a kiadóhivatalhoz és szívesen válaszolok. Dr.

Ez a korlátozás rendkívül súlyosan érinti nemcsak a fakereskedelmet, hanem a fogyasztóközönséget is, mert köztudomású, hogy a Kárpátalján kialakult piaci árak lényegesen olcsóbbak az erdőbirtokosok védelme céljából megállapított 360 pengős anyaországbeli árnál.

A földművelésügyi minisztérium 9000 vagón kárpátaljai származású tűzifát osztott most szét budapesti paritásban 100 kg ként 3.50 pengős árat állapított meg.

## Kereskedelmi alkalmazottak

### legkisebb munkabérei

A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter által kinevezett bizottságok az érdekképviselők kívánságára újból foglalkoztak a kereskedelmi alkalmazottak legkisebb munkabérei megállapításával és ez egyben tartott tárgyalásaikon a hozott határozatokat ki egészítették. Az újabb határozatok szerint a III. területi csoportba tartozó községek belterületétől távolfekvő településeken és tanyákon létesített fióküzletek vezetőinek havi 70.— P, kezelőjének pedig havi

40 — P legkisebb munkabér fizetendő. A félnapi munkaidőre alkalmazott tisztviselőnek és kereskedősegédnek legkisebb munkabére az egész napi alkalmazásra megállapított legkisebb munkabér 65 százaléka Ennek az alkalmaztatásnak azonban egyhuzamban és pedig vagy délelőtt vagy délután folyamán kell történnie. A fél napon túl teljesített szolgálat esetében már az egész napi időre járó munkabér fizetendő. Az önálló kereskedői minőség-

ben eltöltött idő a magasabb munkabércsoportba való fizetésre igényt nyújtó szolgálati időbe beszámítandó. Tisztviselőknél és kereskedősegédeknel az esetleg természetesen nyújtott javadalmazások ellenértékéül a MABI által időről-időre megállapított összegeket kell számításba venni. A hozott határozatok a kereskedelmi segédmunkások munkabérénel azt az újabb rendelkezést veszik fel, hogy az élelmszer-üzletekben a napi két órai foglalkoztatásra felvett segédmunkásnak a megállapított hatibérék 30 százaléka fizetendő.

Az ilyen alkalmazottnak foglalkoztatási ideje csak a reggeli órákban eshetik és a foglalkoztatásnak egyhuzamban kell történnie. A kereskedelmi segédmunkásoknak esetleg nyújtott természetbeni javadalmazások ellenértékéül az OTI megállapításait kell számításba venni. Megállapítja végül a határozat, hogy kereskedelmi segédmunkásnak nap számosakat, szolgálókat, kocsikísérőket, takarítókat, éjjeli őreket, kapusokat, kifutókat és más hasonló alkalmazottakat kell tekinteni.

## Megszűnt

### a „Magyar Alföld”

A Független Kisgazdapárt vármegyei hivatalos lapja, a „Magyar Alföld” kiadója 8238/1939. sz. alatt kérvényt adott be a vármegye alispánjához, melyben bejelentette, hogy a lap további megjelenését megszünteti. Így most nincs sajtója a Független Kisgazdapártnak a vármegyében. Valahogy nem értjük ezt, különösen a mai politikai viszonyok között. Illetve nem értjük, hogy akkor, amikor a szerintük lázas választási tevékenység folyik mindenféle, ujság nélkül akarnak maradni. De bizonyára tudják, mit cselekszenek.

### Szarvasi Hitelszövetkezet,

mint az O. K. H. tagja ezúton is közli az igen tisztelt üzletrészes tagjaival, hogy

### évi rendes

## közgyűlését

f. hó 14-én d. e. fél 11 órakor tartja saját helyiségében, melyre szíves megjelenésüket kéri. 112

### ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Szarvason, II. kerület Csúcs-utca 131 szám alatt (dr Simon Béla orvos háza mellett)

### RŐFŐS ÉS DIVATÁRU ÜZLETET NYITOTTAM

Kérem a n. é. közönséget, hogy vásárlásainál felkeresni sziveskedjen  
**KRISKA GYÖRGY**

# ÖCSÖDI HIREK

## Május

hónapban élünk. Az életfakadásnak, a virágzásnak a hónapjában. Mi magyarok igen nagy szeretettel várjuk ezt a hónapot, mert legtöbbször ez a hónap dönti el gazdasági termelésünk sorsát s így egész évi nehéz és fáradságos munkánk eredményét.

A közmondás szerint a májusi eső aranyat ér. Ha van esőzés, akkor a termés is jó, ha szárazság van, gyenge termésre van kilátás. Így könnyen megérthető, hogy a gazdálkodó ember miért várja szorongó érzések között, hogy vajon mit hoz a május?

Most is nagy várakozással tekintünk a május hónap elé, mert a sok hideg, szeles és száraz idő után nagy szükség van a búzanevelő verőfényes májusi napra és az életet fakasztó enyhe meleg májusi esőre.

Ez évben nemcsak a természettől, hanem nemzeti életünkben is sokat várunk május hónaptól. Világpolitikai események változnak s mindenki kíváncsian várja, mi fog még történni ebben a hónapban? Az elnyomott kisebbségek új életet óhajtanak, új csodás májust várnak.

Várjuk a magyar feltámadás májusát, mely meghozza mindnyájunknak a rügyfakadást, a virágzást, a boldogabb életet s biztos megélhetést nyújt majd minden dolgozni akaró és új életre váró magyar embernek.

**Zöld hitelt folyósít**  
a Szarvasi Takarékpénztár,  
mint a Futura főbizományosa

— Az Öcsödi Méhészegyesület április 29-én délután a községháza tanácsstermében Darida Károly békés csabai tanító, méhészegyesületi elnök elnöklete alatt megalakult. Példa ez arra, hogy községünk lakosai érzik és tudják, hogy egyesülésben az erő s csak összefogva tudunk előre haladni. Hálás köszönetünket fejezzük ki ezúton is Darida Károly méhészegyesületi elnöknek, aki szeretettel karolta fel a méhészet ügyét, sem időt, sem fáradságot nem kímélve eljött hozzánk, hogy utat és célt mutasson az öcsödi méhészetnek. Az április hó 29-én megtartott közgyűlésen az öcsödi méhészegyesület tisztikara is egyhangúlag lett megválasztva.

— Az önkéntes tűzoltó egyesület működő tagjainak vizsgálója. Mint minden évben, úgy az idén is megtartotta a tűzoltóparancsnokság a szokásos t-li elméleti tanfolyamot és a tavaszi szergyakorlatokat. Most követ kezik a vizsga. A vármegye alispánja a működő tagok vizsgáját május hó 7-én (vasárnap) délután 2 órára tűzte ki, mely vizsgán jelenlesznek Devényi Lajos vármegyei és vitéz Biki Nagy Imre járási tűzrendészeti felügyelők is. Az elméleti vizsga a tűzorségi szobában, a szergyakorlatok a községháza udvarán lesznek megtartva. Érdeklődőket szívesen lát és szeretettel meghív a tűzoltóparancsnokság.

— Tehéncsorda kiverés. Értesíti az előjáróság a jószágért tartó tulajdonosokat, hogy a csorda kiverés a következő napokon lesz megtartva: Május hó 11-én

— vásár után való napon — reggel fel 6 órától 8 óráig a Petősemikre, 8 órától 9 óráig a Telekre. Május 12-én reggel 6 órától 9 óráig a belső Harangzugban. Gyűyakerés ugyanezen a napon lesz a szokott helyen. Köteles minden szarvasmarha tulajdonos jószágja szarvát letompítani még a kiverés előtt, mert a jószág által a más jószágában okozott kárért a kárt okozó állat tulajdonosa lesz felelős.

— Országos vásár. Kunszentmárton községben a legközelebbi országos vásár május hó 21-én lesz megtartva. Vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— Az öcsödi országos vásár május hó 10-én, szerdán lesz megtartva. Vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható. A vásáron megjelenő iparosok és kereskedők hozzák magukkal iparigazolványaikat és felhívásra mutassák meg. Minden egyes darab juh és sertésre külön marhalevél állítandó ki.

— Anyakönyvi hírek április 27-től május 3-ig. Születtek: Szalai Gyula és neje Serkédi Margit fia Gyula, Boros Imre és Józsa Mária leánya Katalin. — Házasságkötés nem volt. — Elhalt: Méri Ferencné P. Kis Mária 67 éves.

## Nyaraltassunk ruszin gyermekeket!

A főispán felhívása a városokhoz és falvakhoz

Országszerte akció indult, hogy arra rászoruló ruszin gyermekeket vegyennek magukhoz nyaraltassák, akik t-hetik. Ezzel is tanujelét adja a magyar társadalom annak, hogy a visszatért ruszinföldi gyermekeit igazán testvéreinek tekintik.

Dr. vitéz Ricsóy Uhlarik

Béla főispán felhívással fordult a vármegye járási főszolgabíráihoz és a városok polgármestereihez aziránt, hogy e joghatóságuk alá tartozó városokban és községekben igyekezzenek oda-hatni, hogy ez a szép és nemes elgondolás minél nagyobb sikerrel járjon.

### Hajduszoboszlói gyógyfürdő

ma már európai hírű.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő,

**hullámfürdő.**

Páratlanul eredményes fürdő, ivó- és belélegző-kúrák.

A fürdőt Hajduszoboszló 73 és 78°-os sós-, jódos-, brómos-, hidrocbonátos hévvizei táplálják. 3000 liter forróvíz percenként. Magyar- és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő Igazgatósága.

# TENNISZÜTŐK MEGÉRKEZTEK

TENNISZÜTŐK HÚROZÁSÁT  
OLCSÓN VÁLLALJUK!

és kedvező fizetési feltételek

mellett kaphatók a

# MÜLLER

könyv és papirkereskedésben